

又拿中国当“假想敌”

安倍点名批中朝“恶化”日本安全环境

日本首相安倍晋三8日罕见公开指责中国和朝鲜“让日本的安全环境恶化”。日本媒体认为,作为首相,安倍在国会公开点名指责中朝的做法“极为罕见”。

为设“国安会”指责近邻

据日本NHK电视台报道,安倍8日在参议院大会上就设立“国家安全保障会议”作出说明并回答质询,称“朝鲜开发核武器和导弹的威胁、中国缺乏透明性的军事力量增长、在周边海域活动的急速扩大,导致围绕着日本的安全保障环境进一步恶化”。安倍还称,“为应对这样的环境,设立国家安全保障会议必不可少,我国有必要发挥强有力的领导能力,推进更加灵活、战略性的国家安全保障政策。”

7日,日本众院全体会议刚刚通过设立“国家安全保障会议”的相关法案。这一仿造美国“国家安全委员会”打造的日本版国安会被视为今后安倍晋三

政权下统管日本外交、安全政策的“司令塔”,预计可能在明年1月正式成立。

事实上,安倍在去年年底就任日本首相以来已不止一次公开指责中国,并将“中国威胁”当做其政令实施的借口。安倍近日在接受美国媒体的一次采访时更公然宣称,日本在亚洲“抗衡中国”就是在为世界做贡献。即便如此,日本媒体还是认为,作为首相,安倍在国会公开点名指责中朝的做法“极为罕见”。

中国外交部发言人华春莹在10月28日曾就安倍近期的一系列涉华言论指出,日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。



8日,安倍在参议院大会上发言。

链接

安倍安插4名NHK新委员

本报讯 据共同社报道,日本众参两院在8日召开的全体会议上通过了NHK(日本放送协会)经营委员会委员等人事方案,4名与日本首相安倍晋三私交密切的民间人士跻身其中。

日本政府提出的4名NHK新委员均与安倍本人关系密切。NHK是日本最具影响力的公共传媒机构之一,NHK经营委员对决定会长人选握有大权。民主党干部指出:“对社会舆论产生重大影响的公共传媒的高层不应由迎合首相意图的人选担任。”

共同社称,安倍自就任首相以来,坚决实行不拘泥于惯例的人事安排,在主要人事安排中的个人色彩“愈发鲜明起来”。

报道称,对于向理应保持中立性的职位陆续安插中意人选,以此来加强首相官邸控制的做法,执政党内也出现了担忧情绪。联合执政的公明党干部批评政府人事安排称:“安倍色彩实在过于浓厚,令人不禁想要反对。”

据中新社等

延迟讨论集体自卫权

全力推动日本从“双边防御”向“全球干涉”战略转型的安倍晋三政府,正在紧锣密鼓地打造服务于这一战略野心的国家安全体系。中国也成为安倍设定的最佳“假想敌”。

不过,安倍政权推动的对集体自卫权的讨论遭到了短暂挫败。据日本媒体8日报道,政府已经作出决定,暂时搁置行使集体自卫权问题的讨论,延迟到明年夏天后再议。

消息指出,这一决定主要是由于联合执政的公明党反对,同时,内阁法制局希望通过修改宪法解释允许行使集体自卫权的做法备受社会舆论批评,因此安倍内阁认为,现在讨论行使集体自卫权问题“时机不宜”,暂时决定推迟到明年夏天之后,视情势再予以考虑。(宗禾)

相关

韩国给日本重新武装开条件?

据新华社消息 韩国外交部第一次官奎显8日就日本寻求解禁“集体自卫权”表示,韩方不会允许日本重新武装的举动影响韩国安全

和国家利益。奎显说,日本是否有权行使集体自卫权不是争论对象,是否会行使集体自卫权才是问题所在。

韩联社说,这番话可能让更多人怀疑,韩国政府默认日本解禁集体自卫权。

奎显承认,韩国并没有能够有效阻止日本推进解禁集体自卫权的方案,即便韩方设定这一目标,还需要考虑实现这一目标的可能性。

日本1910年至1945年对朝鲜半岛实行残酷的殖民统治,韩国国内对日本试图重新恢复军事大国地位的举动一直警惕。

韩国国会东北亚历史扭曲问题特别委员会成员、民主党籍议员朴洪根批评奎显的言论,要求朴槿惠政府对日方举动作出更强烈的反应。

“这些话只能理解为政府愿意接受日本获得集体自卫权。”这名主要在野党议员说。按照韩联社的说法,朴洪根的话代表一部分韩国民众和媒体的担忧。

“政府的立场和反应现在让国民无法理解……政府太消极,太天真。”他说。

执政党新国家党议员李相日(音译)同样指出,面对日本试图重新武装,朴槿惠政府只是旁观,“我担心日本(可能)隐藏的意图和诡计”。

招生 订版电话 (0531) 85196183 85196489 85196199
家教 高中数学签约130分 初中语文签约110分 69元/小时一对一 实验名师办小班
便民服务 管道安装维修 家政服务 车辆讯息 太阳能热水器维修 空调移修
专业疏通 五区连锁 专业通下水 改管道 金诺家政 舜易家政 如新家政 临沂物流招商 老年公寓
搬家服务 搬家装卸 齐鲁蚂蚁搬家 平顺搬家 市中区搬家 历城区搬家
搬家服务 芙蓉长途搬家 正规老兵搬家公司 退休老兵搬家 专业空调专车移修 泉顺社区搬家连锁 平顺搬家 骏马搬家 移修空调